



Христос вернул людям жизнь!

В ночь с 4 на 5 мая, в праздник Светлого Христова Воскресения, в Нижнем Новгороде в кафедральном соборе в честь святого благоверного великого князя Александра Невского митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий возглавил череду пасхальных богослужений – Пасхальную полунощницу, крестный ход, Пасхальную заутреню и Божественную литургию.

Его Высокопреосвященству сослужили клирики Нижегородской епархии: секретарь Архиерейского совета Нижегородский митрополит протоиерей Виктор Софронюк, благочинный Канавинского округа и ключарь кафедрального собора протоиерей Сергей Матвеев, первый проректор Нижегородской духовной семинарии митрофорный протоиерей Александр Мякин, протоиерей Евгений Худин, протоиерей Олег Серняев, священник Виталий Груданов, священник Василий Спиринов и другие.

На богослужении присутствовали губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев, глава администрации Нижнего Новгорода Олег Кондрашов, министр

образования области Сергей Наумов, директор городского департамента культуры, спорта и молодежной политики Сергей Горин, члены попечительского совета кафедрального собора.

По традиции за Пасхальной заутреней митрополит Георгий прочитал огласительное слово святого Иоанна Златоуста. С IV века пасхальная проповедь, сказанная великим учителем Церкви, читается в храмах в первый день Пасхи Христовой.

За Божественной литургией было оглашено Пасхальное послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла архипастырям, пастырям, монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви.

По окончании Пасхальной литургии правящий архиерей совершил освящение артоса и еще раз поздравил участников богослужения с Пасхой Христовой.

«Смерть, где твое жало? Ад, где твоя победа? Иисус Христос одержал победу над смертью, вырвал ее жало. С самого начала истории люди искали пути к бессмертию: воздвигали пирамиды, совершали обряды, создавали философские учения. Но их поиски были тщетны – со времен Адама в мир вошла смерть и вечная жизнь для людей закончилась. И только Христос, новый Адам, вернул людям жизнь и даровал победу над смертью», – сказал митрополит Георгий.

После этого владыка Георгий возжег свечи от Благодатного Огня, доставленного специальным авиарейсом из Иерусалима в Москву, а затем на автомобиле в Нижний Новгород.

Татьяна Фалина
Сайт
Нижегородской епархии

Дорогие друзья и коллеги!

Сердечно поздравляю вас с великим праздником - Днем Победы!

Это один из самых светлых дней, напоминающий нам о героизме и беспримерном мужестве нашего народа, отстоявшего не только независимость своей страны, но и мир на земле. И сегодня День Победы для многих россиян является днем подлинного национального единения, днем славы и скорби.

Мы, отдавая дань уважения всем тем, кто ценой тяжелейших испытаний подарил будущее нам и нашим потомкам, знаем и помним о том, что нет ничего дороже мира.

От всей души поздравляю вас с этим замечательным праздником!

Пусть растут цветы и деревья, слышится детский смех, а покой мирного неба нарушают лишь праздничные салюты!

Счастья, здоровья, благополучия вам и вашим близким!

Эдуард ЖИТУХИН,
председатель НООООО ВОИ



Всё дальше, дальше сорок пятый, всё дальше тот победный май,
Когда с войны пришли солдаты, освободив родимый край...
И строй фронтовиков всё реже – уходят в вечность, на покой,
Но молодые крепко держат штурвал машины боевой!
Благодарим вас, ветераны, что вы сумели передать
Войны немеркнущую память, суровой правды благодать!
Клянёмся перед прахом павших у кромки Вечного огня,
Что не забудем дней тех страшных, солдат-героев имена!

Сергей Ионов

Прямое поручение

По итогам разговора с россиянами, прошедшего 25 апреля по «прямой линии» в эфире двух центральных телеканалов, Президент РФ Владимир Путин уже 30 апреля подписал более двух десятков поручений.

Большинство из них касается социальной сферы, поскольку именно ее президент называет для себя приоритетной.

Обычно на «прямых линиях» с президентом лидируют вопросы на коммунальную тему. Не была исключением и эта. Однако на этот раз вопросы, касающиеся ЖКХ, прозвучали особенно резко. После демонстрации квитанций, которые свидетельствовали о росте оплаты услуг в 5-6 раз, президент заметил, что уже потребовал, чтобы тарифы повышались не более, чем на 6 процентов. Что же касается тех средств, что люди уже переплатили, то им должны или их вернуть, или засчитать в будущие платежи. В поручении, адресованном правительству, президент распорядился до 25 мая доложить о поправках в законодательство, закрепляющих исполнение организациями, предоставляющими населению коммунальные услуги, обязательных требований в сфере ЖКХ и ответственность за их несоблюдение.

Также до 1 июня правительству нужно подготовить предложения по удержанию и снижению цен (тарифов) на товары, работы и услуги естественных монополий.

Одним из первых в перечне поручений стоит также указание правительству ускорить внесение поправок в правила ежемесячных компенсационных выплат, касающихся граждан, ухаживающих за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы. Отчитаться кабинет министров должен до 15 мая.

Еще одно социальное обещание – распространить меры поддержки многодетных на семьи с приемными детьми. Эти меры президент рекомендовал регионам уравнивать

до 30 июня.

Услышаны Владимиром Путиным были и жалобы медицинских работников на низкие доходы. По поручению главы государства вместе с региональными властями кабинет министров должен проконтролировать использование средств ФОМС на выплаты медперсоналу и ежеквартально о том докладывать.

Каждый квартал правительству предстоит отчитываться и о мониторинге предоставления бесплатной медицинской помощи и реализации планов по доступности первичной медико-санитарной помощи, в том числе – по увеличению количества фельдшерско-акушерских пунктов.

Спрашивали и о физкультуре. До 15 августа президент поручил разработать методики преподавания этого предмета для студентов и школьников разных групп здоровья. Нижегородская область в этом блоке была упомянута особо.

«Виновником» оказался трехкратный чемпион XIV Паралимпийских игр нижегородский пловец Дмитрий Кокарев, задавший вопрос, связанный со строительством специализированной спортивной базы с бассейном для инвалидов и спортсменов-колясочников. По его словам, идея создания центра, включающего в себя бассейн для инвалидов-колясочников, обсуждается в регионе с 2009 года. Мало того, «документы на него уже подписаны», сообщил Кокарев, – но в дальнейшем что-то спустилось на тормозах... Чтобы хорошо выступить в 2016 году, нам катастрофически не хватает специализированных баз по плаванию для спортсменов-инвалидов». В ходе «прямой линии» Путин пообещал помочь реализовать этот проект. И вот теперь Правительству РФ совместно с правительством Нижегородской области поручено обеспечить строительство регионального центра спортивной подготовки по адаптивным видам спорта, в том числе по плаванию. Срок – до 30 декабря 2014 года. Напомним, что «Центр паралимпийской подготовки» площадью 35000 квадратных метров нижегородское правительство планировало построить в городе Дзержинске.



«Горячая» тема

Момент... пенсии

Апрель поставил точку в многолетней и очень жаркой общественной и экспертной дискуссии о том, нужно ли повышать пенсионный возраст в России. Отчитываясь 17 апреля перед депутатами Госдумы РФ о работе правительства, глава кабинета министров Дмитрий Медведев однозначно заявил: «Мы долго обсуждали тему, которая является сверхрезонансной, и приняли решение не повышать пенсионный возраст с учетом той ситуации, которая существует в нашей стране. Но нужно сделать так, чтобы гражданам выгодно было продолжать работать и после достижения пенсионного возраста. Мы заинтересованы в том, чтобы стимулировать активную жизнедеятельность людей по достижении пенсионного возраста. Сохранятся и механизмы индексации пенсий», – отметил он.

Механизм стимулирования к дальнейшему труду людей, чей возраст позволяет им уйти на заслуженный отдых (а это по-прежнему будет 55 лет у женщин и 60 – у мужчин), сейчас продолжает активно обсуждаться. Проект «Стратегии долгосрочного развития пенсионной системы до 2030 года», являющейся, по сути, очередной пенсионной реформой, предлагает ввести в расчет новой пенсионной формулы «трудоустроенные пенсионеры». За пять дополнительных лет работы без оформления пенсии разработчики реформы обещают дополнительно проиндексировать фиксированную часть пенсии на 36 процентов, и страховую – на 45 процентов; за десять лет эти части будут увеличены в 2,11 и 2,32 раза соответственно.

Для получения права на пенсию в установленном пенсионном возрасте граждане должны иметь не менее 15 лет трудового стажа (сейчас достаточно отработать пять лет) и индивидуальный пенсионный коэффициент не менее 2,3, который, по расчетам Минтруда, можно заработать за 15 лет, платя страховые взносы с зарплаты не менее двух МРОТ.

В каком виде пенсионная реформа будет окончательно принята, покажет время. В настоящее время ее проект, подготовленный усилиями правительства и поданных ему институтов, вместе с докладом вице-преьера по со-

циальным вопросам Ольги Голодец «ушел» в администрацию президента. Чтобы граждане знали о реформе и могли о ней высказаться, Минтруда и Минэкономразвития поручено до 15 июня провести ее общественное обсуждение. Гражданам также подарят «пенсионный калькулятор» в Интернете, который с точностью до рубля подсчитает размер их будущей пенсии по новой формуле.

Спорных вопросов в «черновике» пенсионной реформы пока остается много. «Наша пенсионная система должна быть понятной каждому и справедливой для всех. Сегодня мы видим довольно широкую палитру мнений относительно ее дальнейшего развития», – признался спикер Госдумы РФ Сергей Нарышкин, подводя итог дискуссии, которая после отчета премьер-министра Дмитрия Медведева перед депутатами состоялась на площадке «Открытой трибуны» в Госдуме. Даже проект, ушедший из Белого дома к президенту, не дает ответа на такие общие вопросы, как: когда начинать реформу и с какого года пересчитывать размер пенсионных отчислений, а также – гарантировать ли гражданам навсегда и при любых обстоятельствах неизменную покупательскую способность пенсии?

Елена МАСЛОВА